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Ata da Sétima Sessão Ordinária, do Terceiro     Período 
Legislativo, da Oitava Legislatura. 

                                                                Aos sete dias do mês de Abril de dois mil e quinze, às vinte 
horas, no Plenário Daury Riva da Câmara Municipal de Juara – Estado de Mato Grosso, reuniram-
se os membros que compõem o Poder Legislativo Municipal, para a realização da Sétima Sessão 
Ordinária, do Terceiro Período Legislativo, da Oitava Legislatura. Constatada a presença dos 
Senhores Vereadores: João Cândido de Oliveira – Presidente, Francisco Valtênio Sales Ferreira – 
Primeiro Secretário, Jeremias da Silva Alves– Segundo Secretário, José Geraldo Rodrigues Neto, 
Lourival de Souza Rocha, Marta Lucia Pereira de Souza Sinhorin, Nilza da Rocha Carmo Dias e 
Valdir Leandro Cavichioli. Ausente o vereador Mauro Cezar dos Santos. O Presidente 
cumprimentou todos os presentes e sob a proteção de Deus e em nome da Comunidade Juarense,  
declarou aberta a sessão. Declarou que a bíblia sagrada encontrava sobre a mesa, para quem dela 
quisesse fazer uso. O pastor Silvio proferiu a leitura da bíblia. O Presidente solicitou ao Segundo 
Secretário a conferência das assinaturas na ata da sessão anterior, o qual informou nove 
assinaturas, dada por aprovada. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário a leitura das 
matérias recebidas no Pequeno Expediente. Ofício nº 041/2015(zero quarenta e um/dois mil e 
quinze), da Prefeitura Municipal – Encaminhando relatório das atividades das Secretarias 
Municipais de Agricultura, Obras e Serviços Urbano, Saúde e Educação e Cultura, referente ao 
mês de fevereiro/2015(dois mil e quinze). Ofício nº 063/2015(zero sessenta e três/dois mil e 
quinze), da Prefeitura Municipal – Encaminhando relatório das atividades das Secretarias 
Municipais de Assistência Social e Planejamento, Orçamento e Gestão, referente ao mês de 
fevereiro/2015(dois mil e quinze).Ofício Circular nº 002/2015(zero zero dois/dois mil e quinze, 
do Conselho Municipal de Saúde – Solicitando a divulgação do Edital nº 001/2015(zero zero 
um/dois mil e quinze) – que convoca os conselheiros para participarem da reunião que elegerá a 
nova diretoria do Conselho Municipal de Saúde, que acontecerá na sede do conselho, no dia 
14/04/2015(quatorze de abril de dois mil e quinze), das 14h00(quatorze horas) às 16h30(dezesseis 
e trinta horas). Ofício Circular nº 005/2015(zero zero cinco/dois mil e quinze), da Secretaria 
Municipal de Desporto – Convidando toda edilidade para prestigiar o Projeto e Recreação no 
Bairro que acontecerá no dia 12/04(doze de abril), a partir das 07h30(sete horas e trinta minutos), 
no Ginásio de Esporte Mauricio Venâncio, no Parque Alvorada. Ofício nº 535/2015(quinhentos e 
trinta e cinco/dois mil e quinze), da Secretaria de Estado do Meio Ambiente – Informando que 
o Município foi contemplado no projeto de descentralização e desconcentração da Gestão 
ambiental Estadual. Não havendo mais matérias e nem vereadores inscritos no Pequeno 
Expediente, passou-se ao Grande Expediente. Projeto de Lei Complementar nº 002/2015(zero 
zero dois/dois mil e quinze) – Altera a Lei Complementar nº 123(cento e vinte e três) de 09(nove) 
de dezembro de 2014(dois mil e quatorze) que Autoriza o Poder Executivo Municipal de Juara a 
conceder parcelamento e desconto no pagamento do IPTU/2015(dois mil e quinze), e dá outras 
providências. Projeto de Lei Municipal nº 014/2015(zero quatorze/dois mil e quinze) – Autoriza 
o Poder Executivo Municipal de Juara, a abrir credito especial na Lei Municipal nº 2.479(dois mil 
quatrocentos e setenta e nove) de 29(vinte e nove) de dezembro de 2014(dois mil e quatorze) – 
que dispõe sobre o orçamento para o exercício de 2015(dois mil e quinze). Projeto de Lei 
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Municipal nº 016/2015(zero dezesseis/dois mil e quinze) – Autoriza o Poder Executivo Municipal 
a doar área Pública para o Estado de Mato Grosso, e dá outras providências. Emenda 
Substitutiva nº 002/2015(zero zero dois/dois mil e quinze) –Substitui a redação do Projeto de 
Lei Complementar nº 012/2014(zero doze/dois mil e quatorze). Os vereadores Leo Boy e Zé 
Moleque, dispensaram a palavra. Não havendo vereadores inscritos no Grande Expediente, 
passamos a Ordem do Dia. O Presidente solicitou ao Segundo Secretário a conferência das 
assinaturas no Termo de Presença, o qual informou oito assinaturas. Havendo Quorum, o 
Presidente solicitou ao primeiro secretário a leitura das matérias. Projeto de Lei Complementar nº 
002/2015(zero zero dois/dois mil e quinze) – Altera a Lei Complementar nº 123(cento e vinte e 
três) de 09(nove) de dezembro de 2014(dois mil e quatorze) que Autoriza o Poder Executivo 
Municipal de Juara a conceder parcelamento e desconto no pagamento do IPTU/2015(dois mil e 
quinze), e dá outras providências. Esta em única discussão o Regime de Urgência ao Projeto de 
Lei Complementar nº 002/2015(zero zero dois/dois mil e quinze). O vereador Chico do Indea disse 
que o regime de urgência foi solicitado devido a urgência do projeto. Em seguida leu na íntegra o 
projeto de lei.Terminada a discussão, esta em votação, quem for favorável, se pronuncie favorável, 
quem for contrário se pronuncie contrário, conforme a ordem de chamada por vereador. Vereadora 
Marta, Favorável; Vereador Zé Moleque, Favorável; Vereador Jeremias, Favorável; Vereador Chico 
do Indea, Favorável; Vereador Lorão Macarena, Favorável; Vereadora Nilza Paraná, Favorável; 
Vereador Leo Boy, Favorável. Aprovado pela maioria dos vereadores o  Regime de Urgência do 
projeto. Projeto de Lei Municipal nº 014/2015(zero quatorze/dois mil e quinze) – Autoriza o 
Poder Executivo Municipal de Juara, a abrir credito especial na Lei Municipal nº 2.479(dois mil 
quatrocentos e setenta e nove) de 29(vinte e nove) de dezembro de 2014(dois mil e quatorze) – 
que dispõe sobre o orçamento para o exercício de 2015(dois mil e quinze). Esta em única 
discussão o Regime de Urgência ao Projeto de Lei Municipal nº 014/2015(zero quatorze/dois mil e 
quinze). O vereador Chico do Indea disse que o regime de urgência é devido a importância do 
projeto. Terminada a discussão, esta em votação, quem for favorável, se pronuncie favorável, 
quem for contrário se pronuncie contrário, conforme a ordem de chamada por vereador. Vereadora 
Marta, Favorável; Vereador Zé Moleque, Favorável; Vereador Jeremias, Favorável; Vereador Chico 
do Indea, Favorável; Vereador Lorão Macarena, Favorável; Vereadora Nilza Paraná, Favorável; 
Vereador Leo Boy, Favorável. Aprovado pela maioria dos vereadores o  Regime de Urgência do 
projeto. Projeto de Lei Municipal nº 016/2015(zero dezesseis/dois mil e quinze) – Autoriza o 
Poder Executivo Municipal a doar área Pública para o Estado de Mato Grosso, e dá outras 
providências. Esta em única discussão o Regime de Urgência ao Projeto de Lei Municipal nº 
016/2015(zero dezesseis/dois mil e quinze). O vereador Chico do Indea disse que o projeto é muito 
importante, porque irá descentralizar a SEMA em nosso município. O vereador Leo Boy disse que 
o projeto irá passar pelas comissões e por isso se houver algumas dúvidas o representante da 
SEMA, estará logo após a sessão a disposição dos interessados. O presidente João Pinto disse 
que receberam no gabinete do prefeito os senhores Murilo e o Arnaldo e ouviram as explanações 
de ambos sobre as construções da sede da SEMA e também da sede da SEMATUR e eles 
solicitaram que devido os tramites legais, já que a construção será com dinheiro do Fundo 
Amazônia, empenho dos vereadores para que o projeto fosse aprovado com urgência. Terminada 
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a discussão, esta em votação, quem for favorável, se pronuncie favorável, quem for contrário se 
pronuncie contrário, conforme a ordem de chamada por vereador. Vereadora Marta, Favorável; 
Vereador Zé Moleque, Favorável; Vereador Jeremias, Favorável; Vereador Chico do Indea, 
Favorável; Vereador Lorão Macarena, Favorável; Vereadora Nilza Paraná, Favorável; Vereador 
Leo Boy, Favorável. Aprovado pela maioria dos vereadores o Regime de Urgência do projeto. Não 
havendo mais matérias para a Ordem do dia, passamos as Considerações Finais. O vereador 
Jeremias dispensou a palavra. O vereador Lorão Macarena cumprimentou todos os presentes 
agradeceu ao prefeito municipal e o secretário de transporte pelo cascalhamento da estrada ao 
lado do Auto Socorro Juara e da estrada do Araputanga, cujos serviços foram de ótima qualidade. 
Com respeito às cirurgias de cataratas ele disse que foi adiada devido um aparelho do Instituto da 
Visão ter quebrado as cirurgias ficaram para o final de abril. Disse que esteve reunido com os 
alunos da UNEMAT e outra reunião foi marcada com o prefeito, devido um mal entendido e 
certamente o convênio com a instituição será realizado. Solicitou ao prefeito para consertar a 
estrada da fazenda do Dr. Aureo que está em péssimas condições de trafegabilidade. Realizou 
comentário a respeito da operação de tapa buracos até a ponte do Rio Arinos. O vereador Zé 
Moleque cumprimentou todos os presentes e realizou comentário a respeito da reunião que 
tiveram com os alunos da UNEMAT, para que os vereadores ajudassem no apoio, de tentar 
viabilizar um convenio entre esta instituição de ensino e a prefeitura municipal, para que a mesma 
formalizasse um convênio com a escola para viabilizar o pagamento do motorista do ônibus, que 
transporta os alunos até a UNEMAT. Disse que se o projeto der entrada nesta Casa de Leis, 
certamente os vereadores irão aprovar o projeto. Disse que o trabalho de cascalhamento nas 
estradas foi muito bom, mas ainda está muito abaixo do esperado e ele está disposto a reunir os 
empresários e madeireiros para que todos colaborem e realizem parcerias com a prefeitura para 
que as estradas sejam consertadas e também as pontes, porque estão em péssimas condições de 
trafegabilidade. Falou que os proprietários de terras onde possuem o cascalho para o conserto das 
estradas, não estão dispostos a ceder o material, porque as gestões anteriores se propuseram a 
tapar os buracos onde é retirado o cascalho e também deixar arrumada a entrada da propriedade, 
por onde passam os caminhões carregados e não cumpriram com as promessas e por isso 
ninguém quer ceder o material. O vereador Leo Boy cumprimentou todos os presentes e disse que 
a reunião que eles tiveram com a equipe da UNEMAT e que irão fazer uma visita na escola e 
gostaria de convidar todos os vereadores e também o prefeito para participarem da mesma, para 
poder solucionar a questão do ônibus para transporte dos alunos. Realizou comentário a respeito 
do oficio que encaminhou ao prefeito a respeito quais as ruas que iriam receber a lama asfaltica e 
também ate quando o caminhão que fará o serviço ficaria em nossa cidade e o chefe de gabinete 
respondeu que até o final de abril, mas como já estamos chegando à metade do mês, ele está 
preocupado que o trabalho não seja efetuado. Disse que esteve no Ministério Púbico verificando a 
respeito do transporte escolar, sobre aquelas linhas problemática, mas até o momento não obteve 
resposta do promotor. Disse para os pais que o procuraram que tenham paciência, porque ainda 
não possui respostas. Disse que ele e os membros da comissão realizaram emendas no Código 
Tributário e encaminhou para a assessoria do prefeito e que essa semana estará sentando com o 
prefeito para verificar o ajuste dessas emendas e convidou todos os vereadores para participar da 
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reunião com o prefeito para os ajustes finais. A vereadora Nilza Paraná dispensou a palavra. O 
vereador Chico do Indea cumprimentou todos os presentes e disse que houve vários 
questionamentos dos vereadores e ele estará verificando e todos serão respondidos pela sua 
pessoa. Quanto ao conserto da ponte da estrada de Águas Claras a equipe de ponte está 
terminando um serviço em outro local e assim que terminar estará deslocando os maquinários até 
o local para o devido conserto da ponte. Quanto à data para devolver o caminhão da lama asfáltica 
ele disse que só irá para outro município, assim que o serviço daqui for concluído, porque o 
prefeito quando trouxe o caminhão teve que recuperar muita coisa na mecânica do caminhão e por 
isso ele não abrirá mão de entregar o caminhão antes de terminar o serviço nas ruas da cidade. 
Parabenizou o prefeito pelo brilhante trabalho que realizou na ponte do córrego Alcebíades, cuja 
estrada é estadual, mas a prefeitura teve que arcar com algumas despesas para que o trabalho 
fosse realizado. Solicitou ao Presidente que fosse elaborada uma moção de pesar para os 
familiares do pecuarista senhor Rodolfo Ferro pelo seu passamento. Realizou comentário a 
respeito da viagem que ele e o vereador Maurinho Som fizeram até Cuiabá e também até Brasília. 
Em Cuiabá visitaram o INCRA, para sanar as dúvidas dos proprietários de lotes que estavam 
castrados em Nova Bandeirantes, cujos lotes pertencem ao município de Juara, que realizem a 
confecção de suas carteirinhas junto ao sindicato, porque o INCRA disse que não é o órgão que 
determina a mudança de cadastramento dos proprietários, mas que os proprietários que seus lotes 
pertencem ao município de Juara, terão que ser castrados no município. Disse que esteve 
visitando uma empresa de locação de veículos e ficou contente porque tanto os veículos usados, 
como os novos estão emplacados em Juara e disse que a servidora que o atendeu disse que esse 
critério é uma preocupação da empresa, para que todos os impostos sejam pagos aqui no 
município. Agradeceu a Secretária de Educação, pelo atendimento dos materiais para a reforma da 
escola agrícola, para que receba os cursos técnicos para serem administrados em Juara. 
Agradeceu ao deputado Estadual Oscar Bezerra, pela indicação da realização de um convênio do 
estado com a Associação Caminho da Esperança, onde a mesma realiza o trabalho de 
recuperação de dependentes químicos, com grandes resultados. Quanto ao FETHAB, disse que 
durante esse mês o governo estadual estará repassando as parcelas e que o prefeito irá adquirir 
maquinários para poder recuperar as estradas municipais. Sobre a questão do ônibus disse que já 
foi resolvida a questão e que foi realizada a regulamentação da lei e não houve necessidade da 
realização de outro projeto de lei. Disse que ele e o vereador Maurinho estiveram em Brasília em 
busca de recursos para o município e no gabinete do Deputado Nilson Leitão, a servidora disse 
que são poucos os municípios do Brasil aptos a receber recursos do governo federal e que Juara 
era um deles, porque todas as certidões estavam em dias. A vereadora Marta do Banco do Brasil 
dispensou a palavra. Em seguida o presidente convidou a vice- presidente, para ocupar seu lugar 
na mesa diretora, para que ele fizesse uso da palavra. Em seguida o Presidente João Pinto 
convidou todos os presentes na sessão e disse que ficou satisfeito com a reunião da UNEMAT, 
diante do espaço aberto pela direção da universidade, que está buscando um relacionamento 
estreito com o poder público, onde puderam obter bastantes informações, trocando idéias com a 
direção, colocando esse poder publico a disposição da UNEMAT, porque sem duvidas nenhuma 
Juara em pouco espaço de tempo será um centro educacional muito grande, porque são várias 
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instituições de ensino sendo implantados em nosso município. Convidou o prefeito municipal para 
a reunião que irá acontecer na UNEMAT. Com relação à construção da sede da SEMA, ele disse 
que dará uma sustentação na questão ambiental e que o município de Juara vai dar um passo 
importante, na questão ambiental porque estará municipalizando as pequenas ações ambientais, 
as quais poderão ser solucionadas aqui e não mais dependerão de Cuiabá. Disse que já se 
encontra nas comissões as mudanças no Código Ambiental e que já foi procurado pelo Secretário 
de Turismo, para realizar algumas mudanças, algumas adaptações no projeto e que espera que 
seja votado o mais rápido possível esse projeto. Quanto ao repasse do FETHAB, disse que o 
município será bem servido porque estará recebendo um dinheiro extra e certamente ajudará a 
administração para solucionar os problemas de restauração das estradas municipais e Juara 
necessita de adquirir mais equipamentos, porque os que estão trabalhando, são maquinários 
velhos e alguns não tem mais condições de uso e certamente a entrada desse dinheiro irá 
favorecer o orçamento do município e o prefeito certamente irá renovar o pátio de máquinas da 
prefeitura. Com relação a sua indicação para arrumar a Rua Genésio Borges Teixeira, onde está 
localizado o belo investimento da Agro Amazônia, numa conversa inicial houve um interesse do 
executivo municipal, em realizar a pavimentação asfaltica daquela rua e infelizmente as condições 
do município não oferecem as condições necessárias para a realização dessa obra e ele foi 
procurado pelo gerente regional da empresa para que aquela rua seja consertada, porque em 
poucos dias estará inaugurando a loja e necessita da boa qualidade de trafegabilidade da rua. 
Temos informações que existem projetos prontos na AMM para pavimentação asfaltica e essa 
empresa será muito importante para o desenvolvimento de Juara. Disse que está muito 
preocupado com desenvolvimento de Juara e é muito importante a união de todos os seguimentos 
da sociedade, porque Juara desponta como uma cidade com grandes perspectivas, porque todos 
os setores de Juara estão se desenvolvendo e criando opções para as pessoas que estão 
chegando à região. Não havendo mais vereadores inscritos o presidente comunicou que as 
indicações e outras proposições serão encaminhadas ao Executivo Municipal. Convidou a todos 
para próxima Sessão Ordinária que será realizada no dia treze de abril de dois mil e quinze às 
vinte horas. Não havendo mais nada a tratar, encerrou a sessão. Eu, Francisco Valtênio Salles 
Ferreira, Primeiro Secretário, mandei digitar a presente ata, que segue por mim assinada e pelos 
demais Edis. 
 

Juara-MT, 07 de abril de 2015. 
 

 
 
João Cândido de Oliveira - _____________________________________________________ 

Francisco Valtênio Salles Ferreira -_______________________________________________ 

Jeremias da Silva Alves - ______________________________________________________ 



 

 

PODER LEGISLATIVO 

 DE JUARA – MATO GROSSO 

 

6 

 

José Geraldo Rodrigues Neto - __________________________________________________ 

Lourival de Souza Rocha-______________________________________________________ 

Marta L. P. de Souza Sinhorin -__________________________________________________ 

Mauro Cézar dos Santos - _____________________________________________________ 

Nilza da Rocha e Carmo Dias- __________________________________________________ 

Valdir Leandro Cavichioli - _____________________________________________________ 

 


